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Blinken odmítá předvolání Sněmovny reprezentantů
USA ohledně Afghánistánu

rt.com/news/603490-mccaul-subpoena-blinken-afthanistan

Státní tajemník nebude moci v den, kdy byl předvolán, vypovídat
před zákonodárci, tvrdila jeho kancelář

SOUBOROVÉ FOTO: Americký ministr zahraničí Antony Blinken
hovoří během slyšení zahraničního výboru Sněmovny reprezentantů.
©  Andrew Harnik / Getty Images

Americký ministr zahraničí Antony Blinken nepředstoupí před
zahraničním výborem Sněmovny reprezentantů, aby svědčil o
chaotickém stažení amerických vojáků z Afghánistánu, uvedl v úterý
jeho úřad. Zákonodárci ho k tomu předvolali dříve v ten den.

Předseda Michael McCaul (R-Texas) se od května snaží získat
Blinkenovo svědectví o debaklu. Nejvyšší americký diplomat „musí
předstoupit před výbor 19. září 2024, jinak bude čelit opovržení,“
uvedl výbor v prohlášení.

V dopise Blinkenovi McCaul uvedl, že vyšetřování ho identifikovalo
jako „konečného rozhodovatele“ pro jeho oddělení během evakuace
vojáků a civilistů z Afghánistánu v srpnu 2021 a že ministrovo
svědectví by mohlo být přínosem pro zákonodárce, protože zvažují
„potenciální cílovou legislativu“. na pomoc předcházet katastrofickým
chybám při stažení."

Mluvčí ministerstva zahraničí Matthew Miller reagoval prohlášením,
že Blinken již svědčil před Kongresem při mnoha příležitostech,
včetně před zahraničním výborem výhradně pro Afghánistán.
Nejvyšší diplomat nebude 19. září k dispozici, uvedl Miller v
prohlášení pro tisk.

Přečtěte si více

Taliban slaví tři roky od útěku USA z Afghánistánu (VIDEO)
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Prohlášení obvinilo McCaula z
odmítnutí „rozumných
alternativ“ k veřejnému slyšení
a uvedlo, že je „zklamáním, že
místo toho, aby pokračoval v
jednání s ministerstvem v
dobré víře, výbor místo toho
vydal další zbytečné
předvolání“.

Stažení z Afghánistánu iniciovala administrativa tehdejšího
prezidenta Donalda Trumpa po desetiletích neúspěšných
protipovstaleckých operací proti Talibanu a utracených stovkách
miliard dolarů z peněz amerických daňových poplatníků . Ke
konečnému stažení došlo za jeho nástupce Joea Bidena a
republikáni byli velmi kritičtí k tomu, jak k tomu došlo.

Stažení vedlo k zabití 13 příslušníků amerických služeb při
bombovém útoku v Kábulu, který zorganizovala teroristická skupina
Islámský stát (IS, dříve ISIS). Krátce poté americké síly zabily 10
civilistů, včetně sedmi dětí, při náletu dronu na vozidlo
humanitárního pracovníka, který Američané mylně považovali za
bezprostřední hrozbu.

ČTĚTE VÍCE: Trump kritizuje Bidena a Harrise za urážku padlých
vojáků
Minulý rok vydalo ministerstvo zahraničí zprávu o následných
akcích, která citovala nedostatečnou přípravu na krizovou situaci za
obou administrativ, špatnou komunikaci s vládou podporovanou USA
v Kábulu a další faktory vysvětlující, proč bylo stažení zpackané. Z
velké části zprostilo oddělení a ocenilo jeho zaměstnance za „velkou
hbitost, odhodlání a obětavost“ za extrémních okolností.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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